

Britský ministr zahraničí David Cameron naléhá na americký Kongres, aby schválil balíček pomoci Ukrajině

edition.cnn.com/2023/12/07/europe/david-cameron-ukraine-cnn-gbr-intl/index.html

Rob Picheta

7. prosince 2023



CNN —

Britský ministr zahraničí David Cameron vyzval americké zákonodárce, aby „zvedli morálku“ Ukrajiny schválením balíčku pomoci pro Kyjev, který se zapletl do republikánských hádek.

Cameron, bývalý britský premiér, řekl CNN během čtvrtěční cesty do Washingtonu, DC, že USA jsou „základním pilířem“ západní koalice, která podporuje boj Ukrajiny proti Rusku.

Jeho intervence přichází den poté, co republikáni v Senátu zablokovali postup zahraniční pomoci na protest proti chybějícím změnám v hraniční a imigrační politice balíčku.

"Většina lidí, které jsem včera potkal na Hillu, podporuje Ukrajinu, protože je to správná věc," řekl Cameron CNN, i když se vyhnul komentářům k požadavkům republikánů na imigraci. "Je to investice do jejich úspěchu a nejhorší věcí na světě by bylo umožnit Putinovi vyhrát na Ukrajině - nejen proto, že by to bylo samo o sobě špatné, ale (protože) by se vrátil pro víc."

Senát se několik týdnů potýkal s tím, že přistěhovaleckou a hraniční bezpečnostní politiku – jednu z historicky nejvíce rozdělovajících otázek Kongresu – s legislativním balíčkem pro zaslání pomoci klíčovým spojencům USA, mezi nimi Izraeli a Ukrajině.



Bezvýchodná situace v Senátu ohledně hraniční politiky nadále ohrožuje pomoc Ukrajině a Izraeli

Trvání republikánů na změnách hraniční politiky vedlo ke zvýšenému napětí na Capitol Hill, včetně tajného brífinku na začátku tohoto týdne, který se zvrhl v křik za zavřenými dveřmi.

Cameron se ve středu setkal s předsedou Sněmovny reprezentantů Mikem Johnsonem v rámci dvoudenní šarmantní ofenzívy zaměřené na opětovné potvrzení podpory Ukrajině. Ve čtvrtek se setká s americkým ministrem zahraničí Antonym Blinkenem.

„Není pochyb o tom, že Amerika, která přichází s tímto balíčkem, pozvedne morálku Ukrajinců (a) zajistí, že se Evropa soustředí na to, aby dělala více,“ řekl Cameron. "Když sečtete vojenskou a civilní (podporu), evropské státy dělají více než USA, a to si myslím, že je důležité a zcela správné."

Cameron byl šest let britským premiérem, než v roce 2016 rezignoval po rozhodnutí voličů opustit Evropskou unii, což byl krok, který byl proti. Minulý měsíc se nečekaně vrátil do politiky, když přijal roli ministra zahraničí.

Británie převzala vedoucí roli v poskytování podpory a pomoci Kyjevu od ruské invaze na Ukrajinu v únoru 2022.

Spojené království investovalo od začátku války 9,3 miliardy liber (11,7 miliardy dolarů) do vojenské, humanitární a ekonomické podpory pro Ukrajinu, uvedla tento týden.

Hrozí však, že napětí mezi republikány ve Washingtonu kvůli pokračující vojenské pomoci vytvoří v ukrajinské západní alianci velkou trhlinu.

Americký prezident Joe Biden ve středu naléhal na Kongres, aby vyřešil jednání o budoucnosti financování Ukrajiny, a řekl, že „drobná stranická politika nemůže stát v cestě“ pomoci Kyjevu.

"Historie bude tvrdě soudit ty, kteří se obrátí zády k věci svobody," řekl prezident. "Nemůžeme nechat Putina vyhrát."

Balíček jeho administrativy zahrnuje asi 60 miliard dolarů na pomoc na obranu Ukrajiny proti Rusku, zbytek jde na válku Izraele s Hamasem, bezpečnost na Tchaj-wanu a financování operací na americko-mexické hranici. Nejvyšší republikáni, unavení přidáváním dalších 111 miliard dolarů, které už USA poslaly na Ukrajinu, žádají, aby jakékoli další financování bylo vázáno na velké změny v politice související s přistěhovalectvím.

Podpora pro Izrael

Cameron také zopakoval britskou podporu Izraeli v návaznosti na útoky Hamasu ze 7. října, ale vyzval zemi, aby ve své reakci dodržovala mezinárodní právo. Podpořil poznámky amerického ministra zahraničí

Antonyho Blinkena, který ve středu CNN řekl, že Izrael podniká některé „důležité kroky“ k lepší ochraně civilistů během své ofenzivy v jižní Gaze .

Cameron řekl, že Blinken, se kterým se setká ve čtvrtek, uvedl „sérii bodů o tom, jak se Izrael snaží chovat jinak na jihu Gazy na sever od Gazy, a myslím si, že je to správné, a měli bychom v tom pokračovat. ukazuje na ně.“

„Dlouhodobá bezpečnost Izraele v konečném důsledku nezávisí pouze na jejich vlastní ozbrojené síle a odvaze, ale také na tom, že Palestinci budou také schopni žít v míru a bezpečí,“ řekl Cameron.

Humanitární krize se rozvinula v Gaze, kde izraelské vzdušné a pozemní útoky způsobily vysídlení Palestinců, kteří zoufale potřebují jídlo, zásoby a lékařskou péči.

Cameron navštívil Izrael a Ukrajinu během svých prvních týdnů ve funkci ministra zahraničí. Odolal výzvam k okamžitému příměří v Gaze a řekl CNN: „Pokud ponecháme Hamás na starosti i jen část Gazy, nikdy nebude existovat dvoustranné řešení, protože nemůžete očekávat, že Izrael bude žít vedle skupiny lidí, kteří si chtějí 7. října zopakovat.“

Michael Williams a Betsy Klein, Priscilla Alvarez a Lauren Fox přispěli reportážemi ze CNN